

## Dr. Regalado aclara algunas dudas en el caso de Monseñor Romero

"Deseo trabajar en paz, sin los problemas que me ha causado una falsa acusación en el caso de Monseñor Romero", dijo ayer, en una visita a este diario, el Dr. Héctor Antonio Regalado. Luego de explicar el

motivo de su visita, el redactor que conversó con él le formuló varias preguntas, a las cuales respondió en primer lugar, que se graduó de Dentista en 1969, en la Facultad de Odontología de la Universidad de El Salvador.

Luego explicó algunas otras situaciones relacionadas con el caso en que se ha visto, como él dice, falsa y tendenciosamente involucrado:

"La foto que me sacaron en TV es la de mi título y le dibujaron barba. Es la

misma de mi Cédula y de un Carnet de 1969. Yo tenía 40 años cuando ocurrió la muerte de Monseñor Romero y me encontraba en Santiago de María. La foto que le fue presentada al testigo Amado Garay es mía, pero tomada en 1969, y esa foto la seguí usando años después". Al preguntarle por qué no le presentaron al testigo una foto de 1980, el Dr. Regalado respondió: "Fue una malicia de ellos", pues una foto mía de 1980 no servía para los fines políticos que buscaban. Hay que recordar que yo tenía entonces 40 años y el famoso testigo describe al tirador como de 25".

Más adelante el Dr. Regalado siguió explicando:

"Estos señores dicen que después de 2 años de investigación concluyeron que yo era el principal sospechoso de haber disparado. Yo les preguntaría: ¿cuál es el costo económico de una investigación equivocada? Me gustaría saberlo".

"En cuanto a que la Corte nulificó al testigo Garay, se podría pensar que fue por el tiempo transcurrido y la incapacidad de poder reconocer

al supuesto tirador, si eso fuera cierto. Dicen que Monseñor fue muerto por una bala de fusil 257 Robert, cuando cualquier tirador les puede explicar que ese calibre es tan potente que traspasa metales y según la autopsia del cadáver le entró y se desvió por el contacto con una costilla. No dudo que la Unidad Ejecutiva tiene personal preparado, pero el verdadero problema es que politizaron el caso y la investigación e hicieron quedar mal a esa Unidad".

Finalmente expresó el Dr. Regalado: "Vengo a hablar de esto y a pedir que se publique, por lo mucho que se ha informado, y porque estoy tratando de sobrevivir, que no es un delito, ni pecado, porque la acusación es grave, es de un magnicidio. "Ellos" me colocan frente al paredón o para que me muera de hambre con mis hijos, porque me cortaron de un tajo mi profesión. Soy Odontólogo y por la clase de consulta diaria puedo encontrar hasta la muerte.

"Quiero demostrarle al pueblo salvadoreño y al mundo que somos ino-

centes en la muerte de Monseñor Romero, aunque me cueste sacrificio, tiempo o la vida misma".

Al hacerle una última pregunta, sobre la agenda del Capitán Saravia, dijo: "Creo que usted (el redactor) se refiere a que en una fotocopia aparece un apellido Regalado, pero eso quedó demostrado que el apellido no sólo es mío en El Salvador, sino que existen muchos con el mismo. Yo no conocía al Capitán Saravia en esa fecha. Y con respecto a otras pruebas, cantidad de personas me vieron en Santiago de María el día de los hechos y muchos, al enterarse de lo que me pasaba me han ofrecido atestiguarlo, voluntariamente. Yo espero que todo termine y que mis hijos se salven del trauma que esto representa, por la publicidad que "ellos" le dieron a mi nombre, inmerso en un interés decididamente político, sin importarles el mal para una familia que nada les debe, como tampoco yo merezco que se arrastre con mi honor y quiera hundirse injusta y perversamente".



LAS CORSARIAS. El grupo de teatro Hamlet, que dirige Nelson Portillo, presentará a partir del viernes próximo, la obra "Abajo Los Hombres... arriba las mujeres" o "Las Corsarias", de los autores españoles Enrique Paradas y Joaquín Jiménez. Para informar de esta presentación, visitaron EL MUNDO, de izquierda a derecha, Antonio Lemus Simún y Daniel Rucks. La comedia estará los viernes y sábados en el auditorio de CAESS.

## Reportan bajas en primer día de "Maniobra Nacional"

San Salvador, 11 (AP). La guerrilla inició ayer una nueva operación militar con ataques y hostigamientos a posiciones militares en más de una decena de poblaciones en todo el país con un saldo preliminar de por lo menos 54 bajas, entre muertos y heridos, en las filas castrenses y rebeldes, se informó.

Una transmisión de la rebelde Radio Venceremos informó que las fuerzas del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) lanzaron ayer en la madrugada una nueva operación militar con ataques a posiciones militares en diez de los 14 departamentos del país.

Informes recabados por Associated Press con fuentes castrenses, rebeldes y civiles indican que por lo menos 34 efectivos militares murieron o resultaron heridos en los combates, mientras que en las filas guerrilleras se registraron unas 20 bajas, entre muertos y heridos, según los informes preliminares.

Los insurgentes dijeron que la operación ha sido denominada "Todos contra ARENA (Alianza Republicana Nacionalista) a luchar por la paz".

La guerrilla había anunciado con anterioridad que lanzaría una nueva ofensiva en mayo para desgastar a las Fuerzas Armadas y a "ARENA, partido derechista que ganó los comicios presidenciales

de marzo y cuyo candidato, Alfredo Cristiani, tomará posesión el 1 de junio.

Los rebeldes afirmaron que ambas instituciones han iniciado una campaña represiva, de cateos, asesinatos y capturas, contra el movimiento popular.

Unidades del FMLN atacaron posiciones militares en unas 16 poblaciones, pero sólo en seis de ellas se registraron bajas en ambos bandos, y una víctima de la población civil en Berlín, según los informes.

En los ataques los guerrilleros causaron daños en por los menos dos oficinas de telecomunicaciones, una estación de gasolina, dos plantas procesadoras de café, seis viviendas particulares, y varios postes y torres conductoras de fluido eléctrico.

El ataque más fuerte se registró contra el puesto de la Guardia Nacional de la población de Tejutepeque, a 60 kilómetros (37 millas) al nordeste de la capital, en el departamento de Cabañas, según un informe del Comité de Prensa de la Fuerza Armada (COPREFA).

El informe indica que los combates en Tejutepeque duraron unas cuatro horas y dejaron un saldo de 3 efectivos muertos y 7 heridos en las Fuerzas Armadas. Los rebeldes sufrieron 20 bajas, entre muertos y heridos, según una transmisión radial guerrillera captada

por las tropas gubernamentales.

En San Miguel, a 138 kilómetros al este de la capital, el FMLN atacó el Cuartel de la Tercera Brigada de Infantería con morteros 81 mm. que cayeron en espacios abiertos del lugar y no causaron bajas ni daños en las instalaciones. Uno de los proyectiles hizo impacto en un depósito de gasolina y el fuego consumió 2.800 galones de combustible, según el COPREFA.

El informe añade que en

## Trabajadores de UES piden a AEAS no aumente pasaje

Ciudad Universitaria, mayo 11/89 (UES-PRESS). Los trabajadores del primer Centro de Estudios Superiores del país, rechazaron ayer el aumento al pasaje del transporte urbano que pretende implantar la Asociación de Empresarios de Autobuses Salvadoreños (AEAS).

Los trabajadores aglutinados en ASTUES, enfatizaron que el aumento al transporte público, en los actuales momentos que vive la población salvadoreña solamente contribuiría a desmejorar aún más las condiciones ya precarias de los salvadoreños.

En este contexto, ASTUES exigió a los empresarios que solamente están pensando en sus beneficios al aumentarle al pasaje, a

ataques con morteros a la Comandancia Civil de Aguilar, a 30 kilómetros al norte de la capital, en el departamento de San Salvador, resultaron dañadas cinco viviendas.

Por su parte, la Venceremos dijo que en ataques a posiciones militares en la población de Anamorós, a 190 kilómetros al nordeste, en el departamento de La Unión, le causaron al ejército 13 bajas, entre muertos y heridos. En Suchitoto los combates continuaban, se dijo hoy.

## Trabajadores de UES piden a AEAS no aumente pasaje

que reaccionen ya que no es descargando las responsabilidades en el pueblo que se resolverán los problemas. "Los empresarios conscientes, deben buscar alternativas de solución a sus males, sin recargarlos al pueblo", enfatizaron.

ASTUES dijo que es de reconocer que los niveles de la guerra les daña sus intereses como empresarios del transporte, pero que deben buscar salidas favorables con el gobierno y no aumentar el sufrimiento del pueblo.

Los empresarios como parte afectada por la guerra, deben pronunciarse no por dañar los bolsillos de las mayorías de los salvadoreños, sino por que finalice el conflicto armado en el país a través del diálogo y la negociación, finalizaron.

## UNTS responde a Guzmán Aguilar

Hemos recibido de la UNTS la siguiente aclaración:

"San Salvador, 11 de mayo de 1989. Sr. Director Diario EL MUNDO, Dn. Cristóbal Iglesias, Presente.

"Reciba nuestro atento y respetuoso saludo, como siempre deseándole muchos éxitos en su labor.

"A propósito de las declaraciones que ha hecho el Sr. Director General de la Policía Nacional, coronel Carlos Mauricio Guzmán Aguilar, deseamos manifestar a toda la opinión pública nacional e internacional:

"1. Respecto a que los hechos del ataque a los dos policías del García Flamenco, salieron de la UNTS:

No daríamos importancia a tales declaraciones por cuanto ya se hizo una costumbre que altos jefes militares y en este caso el coronel Guzmán Aguilar, digan cualquier mentira. La irresponsabilidad de tales jefes no puede ser más evidente cuando en nombre de la democracia y de la legalidad, se pronuncian a favor de "Escuadrones de Defensas Civiles Patrióticas", que todos saben en este país y en el mundo entero, son Escuadrones de la Muerte al servicio de la inteligencia militar como lo dijera recientemente el Sr. Merino, Vicepresidente electo.

"Sin embargo, consideramos que tales declaraciones implican una clara amenaza de continuar la campaña de persecución, difamaciones, capturas, torturas, asesinatos y desapariciones, contra nues-

tros compañeros de las distintas organizaciones sindicales y populares. Por tal razón, estamos llamando la atención al pueblo salvadoreño y demás pueblos del mundo, a que se mantengan atentos a los ataques en contra nuestra y de nuestros locales, que sin ninguna duda tiene preparado el coronel Guzmán Aguilar como jefe de Plaza.

2. Estamos enterados por informaciones confidenciales que efectivamente fueron elementos de la Policía Nacional, vestidos de civil quienes capturaron al Sr. Juan Antonio Díaz Flores, el día 10 de abril y que se le vio en el Cuartel General de la Policía Nacional.

Ahora resulta que el Sr. Director de la Policía Nacional, invita a que se vaya a ver el cuartel para demostrar que no lo tiene. Ante tales declaraciones creemos que lo que el Sr. Director tiene que hacer es simplemente ponerlo en libertad o remitirlo a los tribunales correspondientes. Ahora, si ya no lo tiene en su cuartel, debe explicar dónde lo tiene. No puede sostenerse planteamiento de que vayan a ver porque hay miles de casos de personas que han sido capturadas y que no las han tenido en un solo lugar; por lo tanto, que ya no lo tenga ahí, no significa que no lo haya tenido.

Por la atención a la presente, le reiteramos nuestro respeto y consideración. Por la Paz, la Justicia y la Soberanía Nacional. Comité Ejecutivo U.N.T.S."